



“小家大爱” 诠释幸福模样



淮响

第九届淮安好文章诵读会举办

本报讯 5月18日晚,由目耕缘读书会主办的“淮响——第九届淮安好文章诵读会”在市文化馆音乐厅举行。

“淮响——淮安好文章诵读会”是淮安市全民阅读推广组织目耕缘读书会的特色品牌活动,已连续举办九届,坚持每届导演都是新面孔,坚持每届力推新人新作,年年皆有突破,届届均出精品,赢得了社会各界广泛赞誉。

本届“淮响”好文章评选活动收到参评文章1000余篇,经多轮评选,37篇作品脱颖而出,获奖者中年龄最大的86岁,最小的12岁。当晚的诵读会精心选择了《古老运河的娃娃们》《板闸春色》《老屋》《我的“目耕”缘》等获奖作品,从家国情、桑梓情、骨肉情、书香情四个维度,向观众奉上了一台思想性、艺术性、观赏性俱佳的文化盛宴。

淮安市目耕缘读书会为首届华文领读者大奖阅读组织奖全国十强、江苏省十佳全民阅读推广社团,成立以来,通过目耕缘精读沙龙、讲读堂等活动,不断培育阅读种子,传播阅读力量,营造了爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

据该读书会负责人介绍,目耕缘读书会将持续打造参与度更高、说服力更强、人民群众更加认可的阅读文化活动,擦亮“为中华之崛起而读书”书香淮安品牌,为淮安全面建设长三角北部现代化中心城市注入源源不断的精神动力。

■融媒体记者 陈帅 通讯员 黄洁

“照片里有我和我的丈夫,我们的儿子,还有公公婆婆以及奶奶,我们是一个互敬、互助,充满爱和正能量的幸福家庭。”今年33岁的陈冲看着手中的幸福家庭照笑着说。陈冲一家彼此之间互相照顾,小事面前互相珍惜,大事面前互相奉献,共同组建了幸福的大家庭。

陈冲一家是千千万万个家庭中极其普通的一个家庭,但又是一个很不一般的六口之家。在这个家庭里,家庭成员之间构建了一个相互理解、和睦相处的生活氛围。“家和才能万事兴,我们平常都会有一个积极健康的生活态度。”陈冲说,每当生活中遇到什么事情,他们一家总是会互相商量着做决定。目前,家中住着她、丈夫、公公、婆婆,还有儿子张晨逸和丈夫的奶奶。由于奶奶年岁过大,他们一直轮流照顾着。

“2018年春天,奶奶因腰椎间盘突出严重。为了奶奶早日康复,我的丈夫几次开车将奶奶送到医院并陪同检查治疗。奶奶住院期间,公公与婆婆也一起轮流照顾奶奶。”陈冲说,当奶奶出院后,他们家庭成员之间分工协作,公公负责照顾奶奶,她和丈夫一起照顾孩子,婆婆则为家人准备晚餐,大家互相包容,虽然辛苦,但是生活得其乐融融。

“我的公公婆婆为人勤劳、朴实,一直默默地给予我们帮助。”陈冲说,她的婆婆一直将她当着女儿一样疼,而她平日里对婆婆也非常好,经常抢着和婆婆干家务。此外,她的公公婆婆平日里还操劳着家里的几亩地,为家人辛苦种出放心吃的绿色蔬菜。在这样平凡朴实的家庭,陈冲也有着自己的一份独特的感动。“我的丈夫是一个温暖细心的人,平

时经常会照顾我的情绪。”陈冲说,她的丈夫张亚会把她的喜好记在心里,比如她喜欢吃火锅,还喜欢吃一些小吃,每当她心情不好的时候,丈夫总是会在第一时间带她去吃好吃的缓解心情。不仅如此,在他们专属的纪念日子里,张亚还经常给陈冲制造惊喜。“互相尊重、互相理解、互相包容是我们夫妻之间的相处之道。”陈冲说,幸福的家庭是需要家庭成员之间相互扶持的。

在孩子的教育上,陈冲夫妻一点也不懈怠。“刚有了儿子之后,我辞了工作,专心在家带孩子,将所有的精力都放到儿子身上,等到儿子稍微大一些,开始上学的时候,我才又重新走上职场。”陈冲说,儿子的启蒙教育都是她亲力亲为,她一直将“父母是孩子最好的老师”这句话记在心里。当儿子上幼儿园之后,她经

常跟儿子聊天,询问儿子当天老师教了什么内容,并带着儿子一起复习,让儿子在快乐学习中茁壮成长。此外,陈冲跟他的丈夫十分注重榜样的力量,他们认为,要求孩子做到的自己首先做到。“言传身教,是最贴切有效的教育方式。”陈冲说,父母要努力工作,孝顺老人,团结邻里,才能给孩子做好榜样。儿子张晨逸在陈冲与丈夫张亚的教育下,十分懂事乖巧,懂得孝顺家里的老太和爷爷奶奶,总是逗得几位老人开怀大笑,是家里的“开心果”。

他们还注重合理消费、勤俭节约。他们时常教导儿子,虽然现在的生活条件越来越好了,但是勤俭持家的传统不能丢,要从生活中点点滴滴的小事做起。因此,家里的东西能重复利用的,他们从不轻易丢弃,尽量使其再发挥作用。 ■融媒体记者 王夏禹

苏式浓香



双沟牡丹

品质升级

每一口都在想象之上

酒精度:40.0%vol (国豪型白酒) 净含量:500ml
江苏双沟酒业股份有限公司
JIANGSU SHUANGYOU DISTILLERY CO., LTD.